



2011.3 星期一 28

www.xksq.net

热线 0551-2620110

办最有价值的都市报

星秀

周卫星 情 芳
方 方 陈文彪
编辑 美编 组版 校对

老版演员和新角色撒关系 A03版

明星鲜为人知的家庭生活 A04、A05版

国足“哥”俩好 国奥“恐韩” A08版

共进“最后午餐”的朋友讲述： 哥哥的最后一天

往事不要再提/人生已多
风雨/...../真的要断了过去/社
明天好好继续/你就不要再苦苦
追问我的消息/...../你未曾真
真的离去/你始终在我心里.....



2011年4月1日，哥哥张国荣逝世8周年，日前香港周刊联系到室内设计师莫华炳，他是和哥哥吃“最后午餐”的朋友。莫华炳说事后才得悉，哥哥和他见面之前，已在文华酒店订了一个房间，哥哥早为自己的人生旅程自编自导自演一场戏，莫华炳只是他的配角而已。8年后，他才肯谈及当时的一些细节。

哥哥身份证送他礼物

根据莫华炳的回忆，8年前的4月1日，他接到了哥哥张国荣的吃饭电话，于是两人约了中午11点在铜锣湾的Fusion餐厅见面。等莫华炳踏入，哥哥已经戴着回罩坐着，当时他身穿淡灰色西装，肉里有深灰色T恤，当时点了一客意大利粉，胃口还算蛮好。两人一聊就是三个小时，莫华炳说：“我觉得他非常的紧张，手不停地颤。”哥哥还抄下莫华炳的身份证号码：“他六个月以前问过我，那天又多问了一次。”哥哥是要在遗嘱中留下一份小礼物给他，但他不肯透露是什么礼物。

在两人的倾谈中，哥哥曾问莫华炳：“如果你病得很厉害，无药可救，你会怎样解决？”听到这个问题，莫华炳一时不知道该怎么回答，只说：“我会吃安眠药，万一人家找到了都有得救。”“你错了，”哥哥很直率地说：“要死，最

直接是跳楼。”听到哥哥这样说，莫华炳连忙摇头说不同意：“我和你都这样贪靓，怎么能这样做，就像鸡蛋落在地上，万一一不小心压到别人.....还是躺在床上好一点.....”

上午驾车漫无目的兜风

时隔多年，莫华炳无奈地说有些要发生的事无法阻止，他透露哥哥曾怀疑自己懂邪，而自己唯一能做的，就是陪哥哥去美国看医生。他回忆起午餐时哥哥表现得非常怕SAFS，戴着回罩，有人以出他，他还对人家笑。哥哥上午十点多打电话给莫华炳，就自己驾车出街，漫无目的地在周围兜风。他对莫华炳说，那一天早上感觉很辛苦，只想开车开得很慢，最好就这样撞车算了，他想起自己约了莫华炳，才赶来就餐。

哥哥缘何有了情绪病，莫华炳分析说：“他一心想做导演，大陆有一个老板很欣赏他，想投资给他拍戏。”哥哥当时已经选好一个剧本，描述1939年发生在青岛的故事，“我在青岛做过室内设计的，他曾问过我很多意见，并告诉我他找了《霸王别姬》的幕后班底，一切进行得如火如荼。”后来感到剧本和青岛外景有距离，他开始感到失落，再加上投资的老板出了问题，资金未能到位，哥哥更受打击。

星报综合